

El Regional

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En toda España

25 cént. al mes

Redacción y talleres:

San Facual, 9

SEMANARIO INDEPENDIENTE

INTEGÉRIMO DEFENSOR DE LOS PUEBLOS

La verdad y la mentira

La verdad no admite retoques; tampoco los admite la mentira, pues se han de presentar a la vista del respetable, tal y como son; y sin embargo, salen a veces estas buenas señoras, disfrazadas de tal modo, que no se las conoce. Díjrase que la verdad es una mentira, y la mentira una verdad. Y así van rodando por el mundo sembrando dudas y recelos.

Y, como decimos, antes, es una gran verdad que la verdad y la mentira no admiten retoques. La verdad es lo que es, y no lo que nosotros quisiéramos que fuese, para vengarnos del que vale más que nosotros, o creemos que vale más.

Así anda el mundo. Porque un individuo tropieza involuntariamente con nosotros, al volver una esquina, le llamamos mal educado. Porque un amigo pasa distraído, y no nos saluda, nos creemos que es un desagradecido. De forma y manera, que la verdad no se presenta a nosotros como es, y si la vemos, cerramos los ojos y nos la imaginamos de otra manera, para quedar nosotros como unos benditos de Dios y dejar al prójimo... contra una esquina.

El hombre prudente, es amigo inseparable de la verdad. El hombre irreflexivo, ambicioso y sin alientos, rinde culto a la mentira, trastorna la verdad y la presenta al público como una «señora» de un hediondo callejón de ramerías.

La verdad es la verdad siempre, gloriosa y eterna; es de pintores de brocha gorda, hacerla retoques con sucios colorines.

Yo comparo a la verdad con una esfinge gigante. Por más que cerca de ella pasen las caravanas mofándose de su casa inmensa, la esfinge no se mueve y permanece siempre igual. El tiempo, los años, acaban con las caravanas, y la esfinge permanece a través de los siglos...

Así es la honra, con coraza diamantina.

LAS CANCIONES DEL CAMINO

LA VIDA ETERNA

Canción lánguida y triste de la pobre huertana que ha perdido entre espinas su juventud gloriosa! ¡Cómo llegas al fondo del alma, rumorosa igual que los suspiros de la selva lejana!

Yo también he cantado una estrofa sentida, y ha remozado el alma como la enredadera, que es explosión de flores cuando la primavera sobre las mustias ramas deja un beso de vida!

Quando hayamos pasado de la vida el invierno, verás la floración gloriosa de lo eterno y cuántos sinsabores nos costó lo vivido...

Jugaremos los dos en un rayo de luna sin miedo a la engañosa rueda de la fortuna y sin miedo al hermano de la muerte, el olvido.

EN MARCHA

¡Adelante, valiente trovador, adelante!...

No detengas la marcha, que andar es tu destino. No vuelvas la cabeza para ver el camino que han pisado tus pies en tu marcha triunfante.

Ya está lejos, muy lejos, el torreón gigante donde la loca Suerte se mofó de tu sino.

¡Dale la cara al sol, con un gesto divino! ¡Sigue la caminata, como el Judío errante!...

Bajo palio de pámpanos, quizá cierta mañana calme tu sed de amor una samaritana, que te dará sonrisas, y placeres, y flores...

Bien puedes, trovador, si llegara ese día, alzar en los jardines de tu melancolía una cruz en memoria de todos tus dolores...

VOZ REDENTORA

Escuchando la eterna canción de despedida de aquel amor salvaje que se albergó en mi pecho con lágrimas amargas de dolor he deshecho todos los entusiasmos de una aurora florida.

Mi alma vive en la senda del dolor, escondida y en lo gris de las tardes ha formado su lecho; y el mundo en que me arrastro dolorido, es estrecho para guardar la inmensa voluntad de mi vida.

Escribo mis cantares con sangre de violeta; y cuando siento el vértigo brioso del poeta una argolla de anhelos oprime mi garganta...

Hace ya largos años que el corazón ha muerto y en medio de la calma medrosa del desierto oigo la voz de Cristo que me dice: «¡Levanta!»

JUAN SANSANO.

Consejos

para ser perfecta la mujer casada.

Con referencia al marido:

Primero. La mujer debe buscar

un marido de alguna más edad que ella, a fin de conservar siempre sobre ella la ventaja de una juventud relativa.

Segundo. Debe aprovechar la lu-

na de miel para conquistar un lugar preminente en el hogar; no dejarse tratar como una niña, sino probar que puede ser, a la vez esposa cariñosa, compañera útil y discreta cosejera.

Tercero. Nunca debe llevar la contraria a su marido, y sobre todo no provocar reyertas, que jamás deben producirse.

Cuarto. Debe esforzarse por complacer a su marido por todos conceptos.

Quinto. El resumen de toda la filosofía conyugal debe ser: amar sinceramente al compañero durante la vida y soportar los defectos que él puede tener, a fin de que le sean perdidos los propios.

Con respecto a los hijos:

Primero. La esposa debe educar a sus hijos cristianamente y en respeto absoluto de sus padres; jamás debe consentir una respuesta o un gesto impertinente.

Segundo. Debe inspirarles una confianza absoluta, y para ello decirles siempre la verdad.

Tercero. No hacerles nunca sufrir las consecuencias de su mal humor, mostrándose tan pronto tierna como áspera, sin razón que lo justifique.

Cuarto. Jamás debe discutir delante de ellos la conducta de su padre, de sus profesores, cuando interiormente la desapruebe.

Quinto. Deberá castigarlos si hay motivo, pero sin demostrar ni laceración ni resentimiento.

Sexto. No deberá lisonjearles ni mimarles con exceso, pero sí dedicarse a ellos tan tierna y solícitamente que comprendan que es madre y será siempre su mejor amiga.

AL REDEDOR DEL PROCESO

Escena conmovedora

María Luisa Sánchez, correspondiendo a las instancias del fiscal de la Suprema Corte de Justicia de la República Argentina, señor Polomeque, que está haciendo estudios en España, dedicó al digno magistrado de aquella nación una carta autógrafa.

El señor Polomeque, agradeciendo la deferencia y compadeciendo el triste sino que acompaña en su juventud a la desdichada María Luisa

estuvo a visitarla en las prisiones militares, muy cerca de las siete de la tarde.

La escena que se desarrolló en el interior de la celda número 4 entre María Luisa y el señor Palomeque, fue tiernísima y conmovedora.

La más alta representación de la magistratura argentina, se dirigió a una mujer de costumbres licenciosas, acusada de haber muerto y robado a un caballero, atrayéndolo con el señuelo de un momento de placer, y le dirigió tiernas palabras para confortar el abatido espíritu de la extraviada joven.

María Luisa estaba anonadada y no sabía otra cosa sino replicar con abundantes lágrimas.

El magistrado no perdió ocasión de llamar a una puerta, tal vez asquible al arrepentimiento y enmienda de pasados yerros.

Empleando un tono dulce, casi paternal, y una expresión convincente, reposada, argentina, en una palabra, refirió a la joven una anécdota, que María Luisa salpicaba de lágrimas, expresándose así:

—Mire usted, María Luisa: siempre es pronto para el arrepentimiento y va usted a verlo.

En cierto tiempo que no hace al caso precisar, un joven apuesto enamorado él, después de mil locuras que le inspiró el equívoco, decidió abandonar su vida disipada y encerrarse en el claustro de un convento para confortar su espíritu con la oración y el sacrificio...

Antes de llevar a cabo su propósito, se despidió de su amor y en prenda de la pasión a que se veía obligado a abandonar, entregó a la mujer de sus amores un anillo, diciéndola: Si alguna vez llego a ser algo, búscame y muéstrame este anillo. Te complaceré entonces en todo cuanto pueda.

Sucedió así y aquel joven llegó a ser el vicario de Cristo en la tierra, ocupando la silla papal con el nombre de Pío IX.

Cierta día, aquel gran Pontífice recibía en Roma a una peregrinación que fué a visitarle...

De súbito, una anciana venerable taspasó la doble fila de guardias nobles del Papa y se arrojó a los pies del pontífice mostrándole el anillo.

Pío IX lo reconoció en seguida y en prenda de su promesa hecha tantos años antes, colmó de favores a la incognita anciana.

María Luisa, anegada en llanto, escuchaba esta interesante narración.

El fiscal del Tribunal supremo de

la Argentina terminó la escena diciendo:

—María Luisa... tome usted esta medalla de oro.

Me la dió mi hija como un recuerdo que yo estimo muchísimo, para que siempre la llevara conmigo.

Cuando ella sepa que la dió a una desgraciada, me lo agradecerá infinito por que tiene un corazón de ángel.

Usted ya lo sabe, si cualquier día puede usted llegar a donde yo esté, enseñeme la medalla y haré en su obsequio cuanto pueda.

Ahora le prometo buscar a su madre en Buenos Aires y hablarla en nombre suyo.

La diré que usted no la ha olvidado y en su desgracia evoca constantemente su recuerdo.

El Sr. Palomeque no dijo más. Ya no pudo articular palabra.

PASEOS

Mañanita de sol

La recta carretera, pavorosa y polvorienta, se extiende como un brazo inmenso, como una gran arteria, sobre la vega caldeada por el sol.

Un carro, quejumbroso, desvencijado, pasa... Su dueño despierta de modorra profunda, para darnos un «adiós, señores.»

En la puerta de una barraca, sucia, maltrecha, una vieja, a la sombra de una higuera de pámpanos empolvados, filosofa sentada con los brazos cruzados sobre el pecho. Es ciega. Unos chiquillos, pequeñines, desnudos, de carnes tostadas por el sol, juegan con unas picoterías aves de corral.

El fondo de la barraca se ve negro. Hay unas sillas mugrientas, de rotos asientos de anea. Detrás de la barraca, se yergue triunfal un álamo, que mueve como mudas campanas de plata, sus rientes blancas hojas.

Hay una senda triste, por la que no pasa nadie. Dice la pobre vieja que por allí se llevaron a su hija muerta. Si tuviese vista, no miraría jamás aquel señal blanco que cruza los bancales.

Preguntó a un inocente niño, de faz sucia, cómo se llama, y me responde temeroso:—¡Paco! Yo siento un amor profundo por la inocencia y por los niños. Yo quisiera, como ángel de la guarda, librarlos de toda perversidad y de toda angustia. La vieja me dice después que no tienen padre, que se lo llevaron también por la senda...

He continuado paseando. Mi compañero no dice nada. Yo tampoco. Estoy pensando que tiene algo de trágica la senda que blanquea por los bancales, y la tristeza de una mañana de sol, ha comenzado a resbalar por mi alma.

El Terciario de la Noche.
Orihuela.

El periodismo futuro

El lunes 18 de Agosto celebró en York (Inglaterra) su banquete anual el «Instituto de Periodistas», banquete al que tuve el gusto de asistir en representación del diario londinense «Daily Mail», y en la cual pronunció un discurso interesantísimo, a la par que humorístico, mi apreciable amigo y colega Mr. Roberte Donald, redactor jefe del diario «Daily Chronicle», de Londres, conteriz no el progreso que dentro de treinta años alcanzará la Prensa inglesa, llamada hoy día el «cuarto estado ó cuarta potencia mundial».

Entre otras cosas interesantísimas, dijo Mr. Donald que la multiplicación de los rotativos y periódicos de toda especie, que a fines de siglo XIX era prodigiosa, ha sufrido en la actualidad una paralización.

Dijo que hace unos veinte años la población, inglesa, había aumentado un 24 por 100, y, sin embargo, durante dicho período, el número de periódicos solo había aumentado en proporción un 6 por 100.

El periodismo inglés, verdadera industria, sigue, más que toda otra, la ley de concentración.

Los grandes rotativos tienden, cada vez más, a unirse y a fundirse en «truts», y sus propietarios son compañías que disponen de inmensos capitales.

Esta potencia del capital permitirá a los diarios gigantes del porvenir el servirse de todos, absolutamente de todos los adelantos y novedades científicas, para poder satisfacer las mayores exigencias del gran público.

Los métodos futuros de distribución—decía nuestro ilustrado colega y amigo Mr. Donald—alcanzarán un máximo de velocidad.

Se valdrán de los aeroplanos para las grandes distancias; de vagonetas eléctricas especiales para los trayectos cortos.

En los grandes centros de población, los diarios se distribuirán a domicilio por medio de tubos neumáticos.

Las ediciones de los periódicos se publicarán extraordinariamente, llegando a salir una cada hora y hasta cada media hora diaria; es decir, 24 y hasta 48 ediciones.

Las noticias serán recogidas por la telefonía sin hilos, y cada reportero irá siempre provisto de un aparato portátil que le permita comunicar inmediatamente con la redacción de su periódico respectivo.

Los telefoemas llegarán ya impresos a la redacción, y pasarán automáticamente a manos de los cajistas.

También predijo nuestro amigo que en todos los sitios públicos de recreo, de placer y de distracción, las noticias se reproducirán por medio del cinema y del fonógrafo.

Con el tiempo el público se hará muy perezoso, hasta para comprar los periódicos, y entonces, en aquella época, o sea en los años de 1940 a 1950, las noticias tendrán que distribuirse no sólo a domicilio, sino que hasta en cada piso habrá un aparato para servirse de él como hoy día se utiliza el agua, el gas o la luz eléctrica.

El inquilino de uno de los pisos de construcción moderna de dicha década, podrá, según le plazca, escuchar la lectura fonográfica de los despachos de última hora, cómodamente sentado en el sillón ó butaca de su despacho o salón y hasta «confortablemente» acostado en su lecho durante la noche, sirviéndose del aparato automático que estará colocado en el despacho, sala o alcoba de su moderno palacio.

Estas fueron, en resumen, las frases que pronunció nuestro amigo en el banquete del «Instituto de Periodistas» celebrado en York el 18 de Agosto de 1913; y que tengo el gusto de transcribir para solaz y recreo de los lectores.

R. MENENDEZ OBRA.



Cada serie, de diez cupones, se cambia por un número, y si coincide con el del premio mayor de la lotería de Navidad, recibirá el suscriptor, si se halla al corriente en los pagos, una gran

Máquina

de coser, hermosísima, que hemos adquirido.

gran Galdós con su puro en los labios, a Echegaray, a tantos otros.

TRIPTICO

Para mi redentora.

I.

Sólo tú, Redentora de mi vida, has quedado flotando en el ambiente esta tarde de invierno aborrecida, tan lluviosa, tan gris, tan inclemente.

Vas vestida de niebla y de tristeza y sonrías con lánguida expresión. Yo miro tu sonrisa y tu belleza y me oprimo nervioso el corazón.

Es que temo que cese su latido. Está el pobre, de pena, tan herido y es la tarde tan triste, Redentora.

¡Oh dolor de la noche por la senda que el mendigo recorre, sin la ofrenda del suspiro de fuego de la aurora!

II.

¡Oh qué dulce el calor de tu regazo y qué guardé consuelo a mis dolores. Este peso tan leve de tu brazo en mi cuello, como un tirzo de flores.

¿No es vivir de este modo, lga uir- (nalda de mis altos ensueños de ventura?... Sobre el verde marino de tu falda se deshoja la flor de mi ternura.

No charlemos; que siga la lluviosa tristeza de la tarde dolorosa entonando su canto funeral.

Mientras tanto, nosotros, Soberana, escuchemos repiques de campana a festejos de Amor y de Ideal.

III.

He dejado caer mi mustia frente. en tu seno temblando de emoción, en tanto que ha latido más ardiente y más lleno de fe mi corazón.

Con mis negros cabellos, complacida, has llenado tus manos de azúcares. Todo el alto prodigio de la Vida ha pasado un instante por mis venas.

He perdido el sentido. Los sayones de la idea, la luz, las sensaciones... todo ha ido espumándose en mi mente.

Y en tarde de invierno dolorida, sólo tú, Redentora de mi vida, has quedado flotando en el ambiente!

A. MONTORO.

ORIHUELA

--Se dice que la entrada a Orihuela, del nuevo obispo de esta diócesis, Sr. Plaza Blanco, tendrá lugar en la segunda quincena del próximo mes de Octubre.

--Hemos recibido la visita del «El Pueblo» de Monóvar, con cuyo colega establecemos el cambio.

--Hoy ha estado en esta D. Francisco Mari Aguirre, de Torrevieja.

--Letras de todas clases, de esmalte, para formar rútilos sobre cristal, se venden en casa de Juan Sansano.

--Ha llegado a esta su tierra natal, el Iltr. señor D. Antonio Lafuente, canónigo de la Catedral de Jaca.

--En Valencia ha fallecido nuestro paisano el puntonoroso comandante de administración militar D. Julian Clavaraña, hermano del malogrado publicista católico del mismo apellido.

--Hoy han contraído matrimonio la bella señorita Purificación Rogel y nuestro querido amigo D. Jaime Estañ, a cuya enamorada pareja enviamos nuestra felicitación.

--Ha dado a luz una hermosísima niña la bella esposa de nuestro querido amigo D. Ricardo García.

--De la familia de Rocamora, ha regresado el reputado médico don Manuel Rogel.

--Mañana saldrá procesionalmente de su iglesia, la Virgen de las Mercedes.

--En Alicante ha aprobado las últimas asignaturas del grado de bachiller el joven D. Julio Abad, por lo que le felicitamos.

--Se encuentra enferma ligeramente, la bella señorita Teresita Garrigós, por cuyo restablecimiento nos interesamos.

--Se halla restablecido de su enfermedad el joven tipógrafo D. Luis Zerón López.

--Ha fallecido la anciana doña Mauricia Mañá, a cuya familia, y muy especialmente a sus hijos don Francisco, D. Pedro y D. León Avila, enviamos nuestro pésame muy sentido.

--Han contraído matrimonio la bella señorita María Llanes y el acreditado comerciante D. Pascual Hostalet.

Después de la religiosa ceremonia, salieron los nuevos esposos, para varias capitales de la región levantina.

--La poderosa sociedad «La Película» trabaja para contratar a una gran compañía, de zarzuela, que actualmente se encuentra en Hellín, y en la cual figura la notable primera tiple, señora Melo.

--En el acreditado establecimiento de Ramón Gil, (El Pajarito) sito en la calle del Molino, número 1, acaba de recibirse garbanzos y otras legumbre en la nueva cosecha, buenas cocuras a precios muy económicos.

--El «Anuario del Comercio» y el «Directorio Valenciano» se venden

en la Imprenta de Sansano, a 35 y 51 pesetas respectivamente.

--Suplicamos al señor Administrador de Correos de esta ciudad, se sirva aclarar lo que ocurre con nuestro periódico en Callosa de Segura, a cuya simpática villa, no podemos enviar a nuestros amigos el periódico, porque el señor encargado de las oficinas nos lo devuelve sin escrúpulos de ninguna especie para ahorrarse, al parecer de la molestia de la repartición.

--Placas de esmalte, para peluqueros, despachos, establecimientos, etc. Rótilos de todas clases. Véase catálogo. Sansano, Orihuela.

--De Alicante ha regresado D. Roberto Balaguer, después de aprobar las asignaturas que cursaba.

--Se encuentra mejorado de la enfermedad que le aquejaba, el anciano y reputado médico D. Escolástico García Lidón.

--Libros de todas clases, al contado y a plazos, se venden en la librería de Sansano. Libros de derecho, medicina, filosofía, etc. Novelas, obras poéticas, etc.

--Ha dado a luz un robusto niño la esposa del maestro peluquero don Francisco Navarro, por cuyo suceso felicitamos a los venturoso padres.

--Se venden en esta imprenta ricitos de inquilinato y lotería.

--La tombola a beneficio de Nuestro Padre Jesús, establecida en la Plaza del Salvador, se vé concurrida.

--Mañana se celebra en Redován la fiesta en honor de San Miguel, patrón de aquel pueblo.

--Nuestros amigos D. Francisco y don Vicente Ferrer Sanz, han aprobado con brillantes notas las asignaturas que cursaban del bachillerato. Enhorabuena.

--Ha marchado a Catral, el nuevo cura párroco de aquella iglesia señor Castroverde.

--La esposa de nuestro querido amigo don Joaquín Martínez Pacheco, ha dado a luz un robusto niño, lo que celebramos.

Aurora

Compañía de Seguros contra incendios A PRIMA FIJA Se aseguran fincas y cosechas. AGENTE

D. J. M. Deruñ Constitución, 6, Orihuela

CONSULTA de las enfermedades

los ojos, Medicina, Cirugía general y partos, todos los días de 2 a 5 de la tarde casa del

Dr. J. Escibano

Ex-profesor clínico y ex-alumno de interno de los Hospitales de Madrid.

AGENCIA

MARTINEZ

SERVICIO DE ENCARGOS La que entrega sus encargos el mismo día y más garantías ofrece.

Lineas de Alicante, Murcia, Torrevieja y Cartagena, combinada para Valencia, Madrid y Barcelona.

AGENTE

D. Mariano Mateo

SANTA LUCÍA, 12, ORIHUELA

CLINICA MÉDICO-QUIRURGICA

Laboratorio de Análisis

A. García Rogel - Eusebio Escalano

Calle de S. Pascual, 6 - ORIHUELA

Vacuación contra la fiebre Tifoidea

comprobada personalmente la eficacia e inocuidad de esta vacuna para evitar la fiebre tifoidea, se aplica en esta Clínica a las 4 de la tarde en los días laborables.

Vacuación antirrábica - Vacunación anti-tuberculosa

Alcorno artificial de Francisco Gallud

único depósito que garantiza la calidad y responde del peso

Torrijos, 7, TORREVIEJA

HOTEL DEL ARAGONES

El más antiguo y en el que encontrarán los señores viajeros comodidad y confort. Carruaje a todos los trenes.

Pineda, 24 - TORREVIEJA.

GRAN SOMBRERERIA

DE Luis Borrero

Plaza de Cubero, núm. 2 ORIHUELA

Novedades recientemente recibidas propias para la próxima estación.

TORREVIEJA

LUCHEMOS

Vivimos en el mejor de los mundos posibles. Aquí no hay motines, aquí no hay rebeldías, aquí no hay nada.

La vida nacional transcurre placida sin incidentes violento, sin rebeldías espantables, sin protestas de ningún género.

Conformados con nuestro régimen de vida, dejamos pasar los días sin pretender su mejoramiento, sin laborar como debiéramos por la dignificación del pensamiento que se adormece y envejece en esta inercia pesada que le priva de todas sus actividades.

Y no es que desconozcamos cuál es nuestra situación, ni que no sepamos cuál debiera ser, sino que profesamos un fatalismo moruno impropio de nuestra raza y del tiempo en que vivimos, y que como los que creen que el porvenir está escrito y que ha de pasar, irremediamente aquello que dispuesto está por hados superiores, dejamos que la fatalidad obre cual si fuese una diosa inmutable cuyos designios no se pudieran torcer.

Queremos el mejoramiento, la reivindicación, pero nos molesta ser nosotros los que emprendamos la lucha para variar el sistema que nos perjudica.

Igual que el labrador rutinario que sigue labrando con el arado romano, y que desdeña el Bravant porque lo desconoce, lo mismo que el agricultor que se empeña en no abonar sus tierras porque sus abuelos no las abonaron, y que a lo más acepta el estiércol como abono, desdeñando los sulfatos de la industria, así este pueblo se echa en el surco de la indiferencia y espera que los más vivos de carácter, o los más indignados por las injusticias sociales, luchan y logren ventajas para aprovecharse de ellas.

Los partidos avanzados, hacen de redentores—de quijotes dicen los indiferentes—y luchan y sufren por conseguir mejoras, pero en esos pueblos de Dios donde la ilustración no ha llegado, donde se vive como hace tres centurias, se nos llama ilusos, locos y otras lindezas por el estilo a los que no abandonamos la palestra.

Poco a poco cunde la buena nueva. Los caminos, las carreteras, los ferrocarriles abren ignotos problemas a la vida moderna, y hasta a sus habitantes llega la palabra de los apóstoles del progreso que pregonan la redención. Y algunos se salvan, por-

que creen y laboran; pero la mayoría siguen en su fatalismo, y dejan que la semilla de la predicación se pierda en el surco de las inteligencias sin beneficio para la Humanidad que sufre y lucha.

RAPTOS.

La emigración
NUESTRA PROVINCIA

Los huracanes del infortunio, continúan zumbando en nuestra provincia. El éxite de la emigración, adquiere proporciones aterradoras. Los campos desolados, las fuentes agotadas, los caseríos sin labradores, anuncian la ruina total de la agricultura. Huyeron a extrañas y lejanas tierras cientos encontraron recursos para obonar el pasaje. En los rostros macilentos de esos trabajadores se advierte la huella del dolor. Dejan la patria al íngulo de una miseria que golpeó sus hogares, poniendo en grave peligro su existencia. Buscan en la aventura alivio a la honda pena que les aflige. No sueñan con riquezas y prosperidades; conformanse con obtener trabajo que remunere sus necesidades más urgentes, que ponga a salvo su vida.

Estoicamente contemplamos el desfile de compatriotas, sin que nos acordemos para nada de que pudiéramos por nuestro propio esfuerzo resolver el problema, buscando solución a la corriente emigración. Así, en esta imposibilidad cobarde, transcurre el tiempo y van las desdichas cercando a las gentes que no han podido huir a otras regiones.

Cansados estamos de dar voces para que se inicie un movimiento de opinión que obligue a los altos poderes nacionales a fijar su atención en nuestro pueblo, para salir de la espantosa miseria que le oprime. No sabemos que nadie se haya preocupado de nuestras súplicas. Están cerrados los oídos y la desbandada prosigue y la desgracia bate sus alas negras sobre la ruina del país. He aquí el cuadro de desolación que ofrecemos en la actualidad.

CURIOSIDADES

En las excavaciones que se están haciendo en Pompeya, se ha descubierto el puerto de la hermosa ciudad cuando la sepultó la erupción del Vesubio.

El puerto se halla a siete metros bajo el nivel del suelo actual.

Bajo los bloques de lava se ha encontrado multitud de cadáveres petrificados de personas y de caballos que hufan de los ríos de fuego.

Se continúa excavando febrilmente.

Ya han acudido muchos arqueólogos de Pompeya.

—En término de Villamentero (Valladolid), donde se practican excavaciones para la plantación de vides americanas, ha aparecido una urna cineraria que, en opinión técnica, procede de los tiempos iberos, está hecha a mano, es completamente esférica y se halla pulimentada en su parte externa.

Dentro de ella se hallaba un amuleto de los que usaban los iberos.

Se han practicado nuevas excavaciones por si se halla una Necrópolis.

La casualidad ha puesto de manifiesto un hecho casi inconcebible en cualquier latitud; pero mucho más del lado de acá de los Pirineos.

Una jovencita de quince años, Lucía M.—como si se tratara de un delito, el periodista francés que relata lo que transmito omite el apellido,—fué cocontrada la noche última vagando por el bulevar de la Bastilla. Conducida a la Comisaría del distrito, no tardó en presentarse allí en su busca su propio padre, un hombre de setenta y dos años de edad, que, incidentalmente, declaró que Lucía era su trigésimocuarto hijo.

El benemérito francés se ha casado tres veces. Con la primera mujer tuvo once hijos; con la segunda, doce, y con la tercera, once.

Con pocos franceses como este quedaba resuelto el problema del descenso de la natalidad en Francia.

Por lo visto, estamos en una época de monstruos marinos.

Un pescador de Marsella, Andrés Simeón echó su red para pescar sardinas a la entrada del puerto viejo.

De repente, notó una agitación grandísima en el agua. Recogió su red precipitadamente y encontró un pez enorme, que pesaba 300 kilos, de forma fantástica, de cinco metros de largo, con hocico de perro y un cuerpo formidable, tiene además las mandíbulas muy sólidas, pero sin dientes.

El monstruo marino ha quedado expuesto en el muelle de San Juan.

Conocidos de todo el mundo son

los accidentes, muchas veces gravísimos que producen la insolación.

En las excursiones campestres, y más aún en las escensiones a montañas cubiertas de nieve, el reflejo del sol determina eritemas, quemaduras y hasta la muerte instantánea, (coup de chaleur).

Ahora bien, habiéndose demostrado que son los rayos violeta y los ultra violetas del espectro los agentes causales de estos accidentes, nada más fácil que remediarlos haciendo que estos rayos no lleguen a la cabeza por medio de una verdadera filtración de la luz solar.

Para ello conviene que los sombreros de los varones y los velos de las señoras sean de un verde intenso. El teido de estos últimos debe ser bastante espeso: las gasas y las muselinas aunque tengan el citado color, no preservan de la insolación.

Como ya lo saben mis amables lectoras, hay que poner de moda el velo verde para que el sol no perjudique a sus adorables cabecitas.

Aviso

Como es este el último número que publicamos dentro de Septiembre, y son tres los publicados desde que nuestro periódico se publica semanalmente, hoy sábado pondremos al cobro los recibos de suscripción, por valor de 15 céntimos cada uno, o sea a razón de 5 cts. por número, como prometimos.

En pró del tabaco

Muchos han hecho campañas tremendas para demostrar los perjuicios del tabaco. Nosotros no estamos conformes con sus detractores.

Balzac, el gran escritor francés, llama a la hierba de Nicot «remedio contra la enfermedad de la civilización o sea el fastidio.» Copée, también escritor francés, asegura que es el tabaco quien le inspira, que con el tabaco sueña, y en él halla un excitante para el trabajo. Y he aquí, en fin, palabras del gran Zola: «He visto a grandes escritores fumar mucho sin estropear su inteligencia»

Bismarck, cuando al escribir sus memorias dudaba cogía una gran pipa de una panoplia en la que había toda clase de pipas raras, y encendiéndola, exclamaba: «Ahora vendrán las ideas; mi cerebro viejo va a rejuvenecerse con el humo.»

Nuestros grandes hombres también son fumadores sempiternos. Ved al

Expedición

Un día de la próxima semana, saldrá de Torre Vieja, para la Isla de Tabarca, una barca pesquera que conducirá a bordo, a varios amigos de EL REGIONAL, que quieren tributar al gran poeta Salvador Rueda, un cariñoso homenaje de admiración y de respeto.

Los habitantes de la Isla, esperan con impaciencia a los expedicionarios, y sobre todo el glorioso Rueda y el alcalde señor Chacopino, presidente al mismo tiempo de la floreciente sociedad de pescadores.

Formarán la expedición el poeta torrevejense don Salvador Aguirre, varios señores de Torre Vieja, D. Antonio Rubio, de Orihuela, y el director de este periódico.

La lancha ha sido cedida gratuitamente por el honrado obrero Francisco Cano, a quien la redacción de EL REGIONAL distingue muchísimo, porque guarda de él imborrables recuerdos.

No faltará en la expedición, un oriolano de buena cepa, ausente mucho tiempo de su ciudad natal; D. Monserrate Andreu. Con él la «travecia» se pasará sin lloriqueos y nos distraerá contándonos su vida y sus azares.

Ya pondremos al corriente a nuestros lectores, de todo cuanto suceda en este viaje a la Isla de Tabarca, que estando en ella Rueda, es para los poetas de Mecca del arte.

Se invitará a Rueda para que haga una nueva visita a Torre Vieja, donde se le ofrecerá un gran banquete; después vendrá a Orihuela, a recibir el homenaje de sus amigos, y marchará de ser posible, a Monóvar, de cuya ciudad regresará a su Isla de reposo.

Bien mil

dientes

El acontecimiento del día en Londres es la Exposición de Odontología que se celebra en una de las salas del palacio destinado a concursos de horticultura.

La sociedad elegante ha hecho de esta Exposición centro donde pasa las últimas horas de la tarde.

Lo curioso de este certamen es que en él se exhiben 100.000 dientes distintos, no solamente de tamaño, sino de color.

Los hay negros como el ébano, azules, amarillos, caoba, de infinidad de tonalidades en fin.

La explicación de esta variedad de tonos es sencilla:

Los fumadores de opio en gran parte de Asia y los masticadores de betel en las Indias, requieren dientes de color para reponer los que se les caen. El opio amarillea la dentadura hasta el punto de tomar con los años un mariz de otro brillante. En cambio, el betel la ennegrece hasta ponerla semejante al carbón.

Entre los dientes blancos hay una clasificación por tamaños; los más pequeños son los más solicitados en Inglaterra y los países septentrionales de Europa. Los más anchos, en la parte central, y los más largos corresponden a las naciones mediterráneas.

Entre algunas damas extravagantes ha cundido el capricho de ponerse dientes de color en vez de las piedras preciosas que las americanas especialmente empezaban a usar en lugar de los postizos.

LA PEINETA

Me preguntaba, no hace mucho, una mujer, modelo de belleza, sobre cuál de estas dos cosas serían mejor vistas en su redonda y pequeña cabeza: la peineta de un adorno fantasía, cinta penacho, etc.

No pude menos de contestarle que ambas cosas le estarían admirablemente tratándose de ella; pero, a decir verdad, confieso sinceramente que me parece la peineta tan necesaria a la cabeza de la mujer, que no la puede concebir de otra manera.

Yo creo que aun en los casos en que los adornos fantasía son indispensables en el teatro, por ejemplo, en el peinado de salón, etc., la peineta siempre y en todo momento debería figurar en el peinado, porque si una hermosa cabellera es el encanto natural de la mujer, la peineta, de buen gusto es también, en virtud de necesaria consecuencia, cambiante decorativo más natural y apropiado de todo peinado artístico.

Yo concretaría mi opinión de esta manera: es lógico que una mujer ostente la peineta en su cabeza, por una razón muy sencilla, porque la cabellera de mujer precisa ante todo ser peinada.

La peineta, pues, no sólo me parece un atributo natural y exigido por la belleza de la mujer, sino también un instrumento muy útil a la misma: bien colocada, consolida el peinado, lo sostiene y si se halla engarzada en oro o piedras preciosas siempre será cierto que constituye una nota relevante de distinción, elegancia y verdadera suntuosidad en la figura femenina.

ROSALÍA.

DE COCINA

TRUFAS A LA ESPAÑOLA.-- Cepillarlas y cortarlas en rebanadas o en forma de dados.

Ponerlas en una cacerola a fuego suave con manteca.

A los pocos minutos mojarlas con medio vaso de vino de Jerez y unas cucharadas de salsa española, dejándolas cocer lentamente.

Quando lo estén servir las cubiertas con su salsa, a la que se habrá incorporado una porción de manteca.

DAMA BLANCA (POSTRE).-- Se baten cuatro claras de huevo a punto de nieve (es decir, muy batidas), y con ellas se llena, sólo hasta la mitad, un molde untado de mantequilla. Se pone al baño de maría con lumbre en la tapadera. Se le deja hervir unos veinte minutos y se sirve rodeado de una natilla clarita.

Maridos de enhorabuena

De unos días acá los hombres casados residente en Nueva York no cesan de elogiar al juez Lindsey Garrison, quien ha dictado una sentencia que, en opinión de los maridos, debe ser escrita con letra de oro y colocarse en la fachada de todas las casas del mundo.

Una joven, divorciada, reclamaba al marido un aumento de la pensión que le pasaba, porque la que le tenía asignada no era bastante para «vestirse convenientemente».

La señora argumenta en esta forma:

«Necesito un traje de paseo, que cuesta 200 francos; necesito un abrigo de 300 francos y un sombrero que vale 100 francos».

Después de dejar que la señora se desahogase a su antojo, el juez replicó:

«Los precios máximos que se pueden poner en la cuenta a un marido en cuestión de trajes son los siguientes: por un traje de paseo, 100 francos; para un abrigo, 75 a lo sumo; para un par de botas, 20 y para un sombrero, 10».

Se que hay mujeres que gastan mucho más, con propósito de causar envidia a las otras mujeres. Pero un marido no se halla obligado a dar a su esposa recursos para hacer rabiar a las demás».

Con esa sentencia, en que se unen sentimientos de caridad cristiana, y principios de economía doméstica, el juez Garrison ha despertado el entusiasmo de los maridos yanquis.

Lo más curioso es que las damas neoyorquinas no pueden acusarlo de incompetencia, puesto que la señora de Garrison es la dama más elegante de Nueva Jersey.

IMPRENTA

PAPELERIA LIBRERÍA,
Y OBJETOS DE ESCRITORIO

DE
SANSANO

ORIHUELA

Representante en

= Torre Vieja =

J. Meléndez

En este establecimiento, que muy en breve será uno de los mejores de la región, se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos en color y en negro

PERFECCION

ECONOMÍA

PROVEEDOR

Grandes tiradas de prospectos por poco dinero.

Tarjetas de visita

gratis a los clientes.

En Torre Vieja:

Juan Meléndez



Imp. de J. Sansano. - Orihuela.

Colegio de 1^a y 2^a enseñanza

de **Santo Tomás de Aquino**

(ORIHUELA)

El día primero de Octubre reanuda sus tareas escolares es-
te centro de enseñanza, continuando con su cuatros clases de
alumnos de años anteriores; interinos medio-pensionistas,
permanentes y externos.

NOTA.---Pidanse reglamentos a la Dirección del colegio.



**Cruces y lapidas de hierro esmaltado
PARA CEMENTERIO**

Catálogos con modelos y precios en la Imprenta de Sansano.
Son muy baratas, de eterna duración, y de gran valor artístico

Rótulos esmaltados de todas clases.
Letras sueltas para inscrip-
ciones sobre cristal y para balcones. Rotulación de
calles. Numeración de casas y para teatros, fondas,
colegios, hospitales, nichos, etc. Etiquetas. Vea usted
antes de decidirse el
catálogo de objetos

esmaltados

Juan Sansano - Orihuela



ALMAGEN DE MADERAS

DE

Adolfo Wandosell

Establecido en la calle de Unión Agrícola, Orihuela

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran
economía en los precios, y maderas en calidad superior a toda
cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wan-
dosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más
importantes del extranjero, con el fin de poder competir con toda
España.

Calle de Unión Agrícola - Orihuela

José Gallach

Sucesor de M. Soler

EDITOR - Consejo de Ciento 416 y 418 - BARCELONA

Obras monumentales, al contado

y a plazos, para que las adquiera todo
el mundo

Obras literarias y científicas. Diccionarios. Novelas.
«La vida de los animales» con 1.650 artísticos grabados y 193 láminas.

Manuales Soler

Gran colección enciclopédica de autores eminentes. Pida prospectos a

Librería Juan Sansano, Orihuela

Bolsas de papel

esde 10) en adelant e, impresas, muy baratas, papel superior

Facturas
Tarjetas
Memorandums
Prospectos

ALONARIOS

SANSANO

Facturas
Tarjetas
Memorandums
Prospectos

ALONARIOS

IMPRESA

Representaciones

Seños de caucho
de todas clases

Postales

LIBROS

IMPRESA

Comisiones

Se reciben encargos
de litografía

Postales

LIBROS

Globos de papel

ininflamables, esto es, que no arden nunca aunque la llama
esté en contacto con el papel (patentados).

Bolsas de papel

Son las mejores, las más fuertes, las más baratas.

Juan Sansano, Orihuela

Lea usted la hermosa obra

Flores de milocura

Colección de versos de la gentil y prodigiosa poetisa REMEDIOS PICO
con «Pórtico» de Gustavo Arlés, y «Elogio lírico» de Montoro.

Precio: 2 ptas. en casa de Sansano.

Banco de Cartagena

Caja de Ahorros

Carta g.na. Murcia, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Caravaca, Sevilla, Alicante,
Huelva, Mazarrón, Cieza, Melilla, Huelva, Cádiz, Alcoy, Elche y Yecla

Saldo anterior	Ptas. 15,020,278.55
Imposiciones durante la semana	« 442,729.12
Suma	Ptas. 15,463,007.67
Reintegros	« 445,694.75
Saldo	Ptas. 15,017,312.92

Cartagena 30 de Agosto de 1913